



СРЕЩА СЕМИНАР НА ПРЕПОДАВАТЕЛИТЕ ПО ПРИЛОЖНА СТАТИСТИКА И ИКОНОМЕТРИЯ

Стоян Цветков*, Мариана Коцева**

На 9 юни 2001 г. в учебната база на Стопанска академия (СА) "Д. Ценов" в с. Орешак, Ловешка област, се проведе среща семинар на преподавателите по приложна статистика и иконометрия в икономическите факултети на висшите училища в страната. Съорганизатори на срещата бяха катедрите "Статистика и иконометрия" при УНСС - София, "Математика и статистика" при СА "Д. Ценов" - Свищов, и Сдружението на статистиците в България.

На срещата семинар присъстваха преподаватели, обучаващи студентите по статистика от Университета за национално и световно стопанство - гр. София, Пловдивския университет "П. Хилендарски", Икономическия университет, - гр. Варна, Стопанската академия "Д. Ценов" - гр. Свищов, Нов български университет - гр. София, Варненския свободен университет, Бургаския свободен университет, Техническият университет - гр. Стара Загора, Института по хранителна промишленост - гр. Пловдив, както и представители на Икономическия институт към БАН и Националния статистически институт.

Срещата семинар имаше две основни цели. Първата беше да се обсъдят актуалните проблеми при обучението:

- по статистика за нестатистици в бакалавърската и магистърската степен при сегашното състояние на учебните планове и при евентуалното въвеждане на т. нар. широкопрофилно обучение;

- на студентите статистици в бакалавърската и магистърската степен при сегашното състояние на учебните планове и при евентуалното въвеждане на т. нар. широкопрофилно обучение.

Втората цел бе преподавателите по статистически дисциплини от висшите училища в страната да се опознаят, да обменят своя опит, виждания и намерения за бъдеща работа както в научноизследователската, така и в учебно-преподавателската дейност. Според организаторите само обединените усилия на целия научно-преподавателски състав може да осигури качествено ново равнище на учебния процес, което е главното условие за по-нататъшно развитие на българската статистическа теория и практика.

Необходимостта от обсъждане на обучението на специалистите с висше образование по статистика произтича от:

- извършващите се в страната реформи в системата на висшето образование;

* Д-р, доцент в катедра "Статистика и иконометрия" в Университета за национално и световното стопанство, София, и председател на Сдружението на статистиците в България.

** Д-р, главен асистент и научен секретар в катедра "Статистика и иконометрия" в Университета за национално и световно стопанство, София.